
Procès verbal du Conseil d'Ecole du :
19  octobre 2023, école primaire Henri CORBET, MARGENCEL

Qualité NOM PRENOM Présent Excusé(e)

Enseignante MAUGET ANDRE Christine X

Enseignant MAYADE Alain X

Enseignante THOMAS Isabelle X

Enseignante COLLARD Stéphanie X

Enseignante TRINCAT Anne X

Enseignant MEYER Pierre X

Enseignant PIEDIGROSSI Jean-Luc X

Enseignante CLOT Marie-Jeanne X

Enseignante  ALVES JORGE Océane X

Enseignante     Directrice BONDAZ Anne-Laure X

Enseignante TR rattachée à l'école LEGRAND Colombine X

Enseignante maître E VIGOUROUX Laëtitia X

Inspecteur Éducation Nationale FIORELLO Noël X

Maire de MARGENCEL BONDAZ Patrick X

Adjointe au Maire (affaires scolaires) JORDAN Dominique X

Affaires scolaires CHATELAIN Kathy X

ATSEM CHAVANNE Evelyne X

ATSEM HENNARD Karine X

ATSEM ESNAULT Stéphanie X

ATSEM JOURDAN Sandrine X

Parent titulaire CM2 BONDAZ A-Laure
PERREARD Marie

RONZON Stéphanie X

Parent suppléant CM2 BONDAZ A-Laure
PERREARD Marie

LEGROS Magali X

Parent titulaire CM1 CLOT Marie-Jeanne MASSON Isabelle X

Parent suppléant CM1 CLOT Marie-Jeanne BOURGUIGNON Clarisse X

Parent titulaire CE1/CE2 PIEDIGROSSI J-Luc PASCAL Charlotte X

Parent suppléant CE1/CE2 PIEDIGROSSI J-Luc MUDRY Laëtitia X

Parent titulaire CE2/CM1 MEYER Pierre RABILLOUD Chloé X

Parent suppléant CE2/CM1 MEYER Pierre SOMMER Nadia X

Parent titulaire CP/CE1 TRINCAT Anne GAGNEUX Isabelle X

Parent suppléant CP/CE1 TRINCAT Anne CABELLOS Laurie X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie FAYETTE Christelle X

Parent titulaire GS/CP MAUGET ANDRE 
Christine

GRAND Laure X

Parent suppléant GS/CP MAUGET ANDRE 
Christine

VAUSSANVIN Charline X

Parent titulaire PS/MS THOMAS Isabelle

Vice présidente ABCJ

DELATTRE Coline X

Parent titulaire PS/MS MAYADE Alain LOCHON Aurélie X

Invité    Président de l'ABCJ SEGAUD Vincent X

Responsable ABCJ Margencel MARLOYE Renaud X

Présidente du SISAM BOURGEOIS Fatima X



1) Présentation de l'équipe enseignante, des ATSEM, des AVS. Effectifs de 
l'école :
Une nouvelle enseignante a intégré notre équipe : Océane ALVES JORGE, enseignante en CM2
en binôme avec Anne-Laure BONDAZ. 

Cette année, Colombine LEGRAND est toujours titulaire remplaçante rattachée à notre école.

PS/MS Alain MAYADE : 11 PS et 12 MS = 23 élèves
PS/MS Isabelle THOMAS : 13 PS et 1 MS = 25 élèves
GS/CP Christine MAUGET ANDRE : 12 GS et 12 CP = 24 élèves
GS/CP Stéphanie COLLARD : 14 GS et 11 CP = 25 élèves
CP/CE1 Anne TRINCAT : 7 CP et 19 CE1 = 26 élèves
CE1/CE2 Jean-Luc PIEDIGROSSI : 15 CE1 et 11 CE2 = 26 élèves
CE2/CM1 Pierre MEYER : 20 CE2 et 6 CM1 = 26 élèves
CM1 Marie-Jeanne CLOT :  27 élèves
CM2 : Anne-Laure BONDAZ – Océane ALVES JORGE : 28 élèves de CM2
Total de 2  30   élèves.   

Quatre ATSEM travaillent avec les maîtres :
ESNAULT Stéphanie – HENNARD Karine – JOURDAN Sandrine – CHAVANNE Evelyne.

Une autre enseignante travaille avec l'équipe des maîtres : Mme VIGOUROUX Laëtitia qui est
maîtresse  E  et  qui  appartient  au  RASED  (Réseau  d'Aides  Spécialisées  aux  Élèves  en
Difficulté).  Elle  intervient  en  classe,  en  collaboration  avec  les  enseignants,  avec  de  petits
groupes d'élèves en GS, CP et CE1. 

Cette année, quatre AESH (Accompagnant des Élèves en Situation de Handicap) assistent des
élèves : Viviane NAVE, Catherine CHEVALLAY, Estelle BAUD et Alban COQUAZ. Alban est
remplaçant d’AESH. Il est nommé sur notre école en attendant la nomination d’un/une AESH
titulaire.

2) Intervention du SISAM     : :  
Au Conseil d’Ecole, le SISAM est représenté par Kathy CHATELAIN.

Le Syndicat Intercommunal Sciez Anthy Margencel s’occupe de la petite enfance, de l’enfance
et de la jeunesse sur les trois communes. La présidente est Mme Fatima BOURGEOIS ; le siège
de cette structure est à la crèche des Coccinelles.
Deux prestataires travaillent pour le SISAM : le Foyer Culturel de Sciez (qui prend en charge le
temps périscolaire des écoles de Sciez et les repas de la cantine de notre école) et l’Association
Bas Chablais Jeunes (qui s’occupe du périscolaire de notre école : matin, midi et soir).

Sur le temps scolaire, le SISAM organise et participe au financement d’un voyage citoyen à
Paris pour tous les élèves de CM2 des trois communes. Cette année, nos élèves partiront à Paris
les 27, 28 et 29 mars 2024 pour visiter l’Assemblée Nationale, le Sénat et participer au ravivage
de la flamme lors d’une cérémonie sous l’Arc de Triomphe.
Le SISAM organise également une journée citoyenne pour les élèves de CM1, au mois de juin.



Une première commission Projet Educatif du Territoire (PEDT) a eu lieu au mois d’octobre
pour  faire  le  point  sur  la  rentrée  scolaire  dans  les  trois  communes  et  pour  présenter  aux
différents acteurs le projet prévention en cours d’élaboration.

3) Lecture et vote du règlement intérieur de l'école     :  
Règlement distribué aux parents et lu par les maîtres.
Vote du règlement intérieur à l'unanimité. Ce nouveau règlement sera collé dans les cahiers et
sera valable jusqu’au premier Conseil d’École de l’année scolaire 2024/2025.

4) Activités pédagogiques     de l’année     :  
Activités pédagogiques depuis le 4 septembre     2023 (date de la rentrée scolaire) :  

* Les évaluations nationales de CP/CE1 de début d’année ont eu lieu. Les résultats vont
servir  de  base  au  travail  de  remédiation  mis  en  place  dans  les  classes  et  en  Activités
Pédagogiques Complémentaires (APC). Les résultats ont été transmis aux parents.

Cette année, les élèves de CM1 ont également passé des évaluations de début d’année. Les
résultats ont été transmis aux parents.

 Les Activités Pédagogiques Complémentaires ont lieu tous les jours de 11h30 à 12h en
élémentaire et de 12h45 à 13h15 en maternelle.

De nombreuses activités pédagogiques sont en lien avec notre environnement et la nature  car
notre école est labellisée E3D niveau 2 (Ecole en Démarche de Développement Durable).

 « Un rêve d’abeilles » à l’école : 
La classe de CE1/CE2 de Jean-Luc PIEDIGROSSI a mis en pots et étiqueté le miel récolté au
printemps et cet été. Chaque élève de l’école a pu repartir avec un petit pot de miel dès le
lendemain. 250 petits pots ont été distribués.

Cédric PERIAT est intervenu dans les classes de GS/CP de Stéphanie COLLARD, CP/CE1
d’Anne TRINCAT, CE1/CE2 de Jean-Luc PIEDIGROSSI,  CE2/CM1 de Pierre MEYER en
deux temps :
-  1h30 de théorie  en classe :  étude de l’anatomie de l’abeille avec un important  travail  de
vocabulaire - rôle des habitants de la ruche - ce qui menace les abeilles et ce que l’on peut faire
pour les aider.
A la fin de la séance, Cédric a distribué un sachet de graines à planter.

- 2h de pratique au rucher : les élèves ont enfilé la combinaison du petit apiculteur ; ils ont
ouvert la ruche et ont pu observer la reine, et le travail des abeilles.

Cette activité, extrêmement riche, est entièrement financée par des entreprises de la commune
qui  souhaitent  s’investir  dans  la  protection  de  la  biodiversité  en  participant  à  un  projet
écoresponsable  et  pédagogique.  Nous  remercions  particulièrement  Maxime  MUDRY  qui



coordonne tout le projet, recherche des entreprises partenaires et fait le lien entre l’association
Un rêve d’abeilles et l’école.

* Cycles natation des élèves de CP et CE1 : 
Le cycle natation des CP et CE1 a débuté dès le 12 septembre pour 8 séances de 40 min avec 64
élèves. Nous avons demandé un MNS supplémentaire pour assurer l’encadrement de ce grand
groupe d’élèves.
Nos élèves ont fait beaucoup de progrès en se rendant à la piscine 2 fois par semaine. Cette
année, 100 % des CP et CE1 présents lors du test ont réussi le test d’aisance aquatique. 16
élèves ont réussi le test avec brassière.
Les enseignantes remercient :
- les parents qui accompagnent les groupes dans l’eau et dans les vestiaires.
- la mairie qui finance en totalité cette activité pédagogique.
 
Les élèves de GS vont également réaliser 7 séances à la Cité de l’eau à partir du 15 janvier.

–> Question de parents :
Pourquoi tous les enfants ne bénéficient-ils pas d'un cours avec un MNS ? En effet, il y a 2
groupes encadrés par les maîtresses ( que je ne remets pas en cause) mais en attendant, ces
enfants n'ont pas d'apprentissages avec un professionnel. 

Réponse des enseignants :
–> Les groupes sont faits avec les MNS qui ont divisé le groupe en 3 selon des critères qu’ils
ont définis ensemble, en début de saison.
–> Les élèves qui sont moins à l’aise dans l’eau sont dans le groupe de la maîtresse car elle les
connaît et peut personnaliser le travail.
–> On n'échange pas les groupes en cours d’apprentissage car les adultes (enseignants ou MNS)
suivent une progression pédagogique pour faire progresser chaque élève.
–> Les objectifs de l’école ne sont pas ceux d’une école de natation. L’objectif, à l’école, est
d’obtenir le passe nautique.

* Les Incorruptibles : 
Tous les élèves de l'école participent au projet autour des sélections de livres. Les objectifs du
travail réalisé sont nombreux : donner le goût de lire, donner le goût des livres, progresser en
lecture, lire des textes variés, faire des choix, justifier ses choix. Au mois de mai, tous les élèves
de l’école voteront pour leur livre préféré.

Les enseignants remercient l'APE et la bibliothèque pour l'achat des séries de livres.

 Le 10 octobre, les élèves de CM2, de CM1 et de CE2/CM1 ont eu une animation sur la
géo-diversité : une animatrice du Géoparc est intervenue dans les classes pour faire découvrir
la faune et la flore des montagnes et du lac. Le format de cette animation a un peu déçu les
enseignants qui attendaient plus de rythme et de contenus.

Financement : Thonon Agglo.

 Le  13  octobre,  les  classes  de  PS/MS d’Alain  MAYADE et  de  GS/CP de  Christine
MAUGET ANDRE sont allées aux Planchamps (chemin sous le stade de Margencel) en sortie



nature : L’objectif de cette sortie de proximité était de présenter notre environnement proche
aux nouveaux élèves de PS, accompagnés des élèves qui connaissent déjà les lieux. La boucle
de 3,5 km du sentier de découverte réalisé l’année dernière par les élèves de GS et CP a été
parcourue par les deux classes. Lors de ces sorties nature, les sens des élèves sont en éveil ; ils
apprennent à observer la nature en prenant le temps de s’arrêter, d’écouter et de sentir. 

Nous vous invitons à vous rendre sur les lieux en famille pour partager un bon moment autour
des panneaux réalisés par les élèves de notre école. 

* La chorale des élèves d’élémentaire a commencé le 12 octobre : nous remercions Jean-Luc
PIEDIGROSSI,  enseignant/guitariste  qui  l’anime,  une  fois  par  mois.   Deux  groupes  sont
constitués : GS/CP/CE1 – CE2/CM1/CM2. Le choix des chants suit l’actualité de notre école.
(11 novembre, Noël, Jeux Olympiques...) Nos élèves aiment chanter ensemble et les bienfaits
du chant choral se constatent tant sur le plan artistique que pédagogique et social. 

* Les élèves de CM1 de Mme CLOT ont commencé le cycle zumba avec Alexandra ENNE. La
coordination bras/jambes est travaillée sur le rythme de la musique. Cette activité physique est
très appréciée des élèves qui se défoulent à chaque séance.

Merci à l’APE pour le financement de cette activité.

 Les classes de Mme CLOT et de Mme BONDAZ sont allées voir We have a dream au
Ciné Léman : très beau documentaire du réalisateur de Sur le chemin de l’école. Dans ce film,
Pascal PLISSON est allé à la rencontre, à travers le monde, de 5 enfants qui vivent avec un
handicap. Il raconte « 5 histoires vraies d’enfants extraordinaires » et nos élèves ont été très
touchés par le destin de ses jeunes du même âge. L’occasion, en classe, de travailler sur la
différence, le handicap, l’amour, la résilience, et de faire également de la géographie.

Merci à la mairie pour le financement de cette sortie cinéma (subvention de Noël).

Les principales activités pédagogiques qui auront lieu en cours d’année     :  

Les projets en lien avec la mairie     :   Cette année, 6 classes participeront à la plantation
des bulbes avec les employés des services techniques. Il y aura aussi la construction d’un totem
à insectes, de nichoirs à oiseaux, l’aménagement de petits jardins, la création d’un arboretum
sur le nouveau parcours VTT du stade, et le nettoyage des chemins au printemps. Tous ces
projets sont  réalisés en collaboration avec les services techniques de la commune que nous
remercions. Merci  également à Alain MAYADE et à Franck BOUCHET (adjoint au Maire)
pour la qualité du lien école/mairie.

* Les ateliers philo avec Roswitha LEVY ont commencé dans la classe de Pierre MEYER.
Les élèves de CE2/CM1 découvrent la philosophie et mènent des réflexions autour de grands
thèmes comme « croire ou savoir ». Ils apprennent à prendre la parole, à s’écouter, à donner
leur avis.

Merci à l’APE pour le financement de ces ateliers très enrichissants pour nos élèves.

Liste des autres grands projets pédagogiques de l’année scolaire 2023/2024     :  



* Le 20 octobre, dans le cadre du Festival des Petits malins, les élèves de MS, GS et CP ont un
atelier artistique avec l’illustratrice Bernadette GERVAIS. Cet atelier est organisé en partenariat
avec Priscilla, la bibliothécaire de notre commune.

* Intervention de l’association Lire et Faire Lire dans les classes de GS/CP et de CP/CE1 :
Mme GOURDIN et Mme CARRILLAT viendront dans les classes 1h par semaine pour lire une
histoire à de petits  groupes d’élèves. L’objectif  étant de donner envie de lire,  donner envie
d’apprendre à lire, de prendre plaisir en écoutant une histoire lue. Les bénévoles étant retraitées,
le lien intergénérationnel est également une raison importante de s’inscrire à ce projet.

*  Projet  Watty  sur  le  thème  de  l’eau  pour  les  élèves  de  PS/MS,  de  GS/CP  (Stéphanie
COLLARD) et de CP/CE1 (Anne TRINCAT).
* Les ateliers « apprentissage par le jeu » vont reprendre dans la classe d’Isabelle THOMAS.
* Les  élèves  de  CP et  CE1 vont  aller  visiter  le  musée  paysan de  Viuz  en  Sallaz  et  vivre
l’expérience de la classe de 1926.
* Musée de Préhistoire des CE2.
* Un travail sur les jeux Olympiques va être réalisé dans toutes les classes tout au long de
l’année.
* Classes vertes sur le thème de la montagne des deux classes de GS/CP.
* Voyage citoyen à Paris des CM2, les 27, 28 et 29 mars 2024.
* Cycle kayak des CM1 en mai/juin 2024.
* Projet Ligue de Protection des Oiseaux des CP/CE1 d’Anne TRINCAT et les CM2 d’Océane
ALVES JORGE.
*  Projet  musical  avec  Maxime  BOUCHET  autour  des  percussions  des  classes  d’Isabelle
THOMAS,  Christine  MAUGET ANDRE,   de  Stéphanie  COLLARD,  d’Anne  TRINCAT et
d’Anne-laure BONDAZ.
*  Ateliers  philo  pour  les  classes  de  Pierre  MEYER,  Anne-Laure  BONDAZ,  Stéphanie
COLLARD, Christine MAUGET ANDRE, et Marie-Jeanne CLOT ?.
* Spectacle des classes de maternelle le 12 avril 2024.
* Cycle équitation des PS.
* Journée citoyenne des CM1 organisée par le SISAM le 21 juin 2024.
* Le Savoir Rouler à Vélo des CM2 avec les Cyclos Randonneurs de Thonon, le 1er juillet 2024.
* Intervention de l’association Un Rêve d’abeilles au mois de mai/juin pour les classes qui
n’ont pas eu la visite de Cédric cet automne.
* Carnaval, le 16 février 2024.
* Margencourt, le 17 mai 2024.
* les ateliers secourisme avec Patrick BONDAZ, pour toutes les classes, au mois de mai.
* La kermesse, date à définir. 

Travail autour du devoir de mémoire     :  
*  Cérémonies des 11 novembre 2023 et 8 mai 2024 au monument aux morts pour les CE2,
CM1 et CM2.

 De nombreux projets  nécessitent  un financement.  L’équipe enseignante  remercie  vivement
l’Association  des  Parents  d’Elèves  qui  œuvre  toute  l’année  pour  récolter  les  sommes
nécessaires au paiement de ceux-ci.



Un grand merci également  à la mairie qui finance les cycles natation et tous les transports en
bus.

5) Questions diverses     :  

Sécurité     de notre école :   
Le niveau d’alerte VIGIPIRATE a été élevé à son niveau le plus haut « urgence attentat ».
Les consignes suivantes s’appliquent :

* l'accueil à l'entrée des écoles et établissements scolaires est assuré par un adulte ;
* un contrôle visuel des sacs peut être effectué ;
* l'identité des personnes étrangères à l'établissement est systématiquement vérifiée.
* les voyages scolaires demeurent autorisés. Conformément à la réglementation en vigueur, ils
doivent faire l’objet d’une autorisation préalable des services académiques ;

* les sorties scolaires occasionnelles (théâtre, sortie nature...) sont également autorisées. Elles
ne nécessitent pas d'autorisations préalables auprès des autorités académiques ;

*  les  déplacements  et  activités  dans  des  espaces  à  proximité  des  écoles  et  établissements
(stades…) dans le cadre de l’éducation physique et sportive peuvent être maintenus dans le
respect des règles de sécurité ;

*les activités prévues dans les établissements, telles que les réunions parents-professeurs, sont
maintenues.

Le 29 septembre à 16h15, un exercice d’évacuation incendie a été réalisé. Nous avons évacué
toute l’école (élèves et personnel) en 2 min 31 s.

Sortie des élèves à 11h30 et 16h30     : 
–> Question de parents : Peut-on autoriser un élève à sortir par une autre porte de l’école ?
Réponse des enseignants : Non, car il ne sera pas sous la surveillance de son enseignant pendant
qu’il traversera l’école. Sa sécurité ne sera pas assurée.

Merci de ne pas faire de dépose rapide sur les passages piétons et les zones proches de l’entrée
de l’école.

Horaires de sortie des élèves     :  
–> Remarque de parents :  Les élèves  sortent  parfois  trop tard  de  l’école  et  cela pose  des
problème pour les activités du soir.
Il est rappelé que 16h30 est l’heure de sortie des classes. En fonction du niveau, les élèves
mettent parfois plus de temps pour s’habiller et se mettre en rang. Cela retarde l’heure de sortie
de l’établissement.

Cantine     :  
–> Question de parents : Pourquoi n’a-t-on pas été informés de la date de la visite des cuisines
du Foyer Culturel de Sciez ?
Réponse  de  Dominique  JORDAN,  adjointe  aux  affaires  scolaires :  la  mairie  n’a  pas  été
informée de cette possibilité ; Dominique va en chercher la raison.



–> Question de parents : Pourquoi n’y a-t-il pas de laitage au menu de chaque jour ?
Réponse de Dominique JORDAN : Le marché « cantine » a été renouvelé au mois d’août cette
année. Le prix des repas a beaucoup augmenté. Parallèlement, le fait de mettre un produit laitier
engendrait beaucoup de déchets (emballage et fromages non mangés). Pour ne pas répercuter
l’augmentation sur les tarifs et pour rester dans une démarche éco-responsable, il a été décidé
de ne garder que 4 composantes dans les menus de notre cantine.

–> Question de parents :  Pourquoi y a-t-il  un long temps d’attente entre l’entrée et le plat
principal ? Certains jours, les élèves doivent manger dans le silence complet. Si le silence n’est
pas respecté, le plat suivant n’est pas servi.
Réponse :  Il faut savoir qu’à 12h30, il peut y avoir jusqu’à 90 élèves à table. Les plus petits
mangent au premier service : les ATSEM de notre école encadrent ce repas et trouvent que ce
service se passe bien.
Dominique JORDAN propose qu’une délégation de parents rencontre l’ABCJ pour chercher
ensemble des solutions à ces différents problèmes. (liste établie le jour de cette réunion) Les
parents de l’école sont invités à envoyer un mail à l’ABCJ quand ils ont des questions ou des
remarques.

Mode de communication Ecole/parents     :  
–> Question de parents :  Pourquoi l’école n’utilise-t-elle pas l’application Pronote ? Est-ce
pour des raisons financières ?
Réponse  des  enseignants :  Les  enseignants  ne  souhaitent  pas  utiliser  le  même  moyen  de
communication que le collège tant qu’ils n’y seront pas obligés. L’utilisation d’un site internet
leur paraît plus adéquat pour une école car ce site peut être consulté par tout le monde, sans
code d’accès, en recherchant notre école sur un moteur de recherche. 

Procès verbal rédigé par Anne-Laure BONDAZ.

Prochain Conseil d’Ecole     : jeudi 14 mars 2024 à 19h.  


